

## बिहार में रविवार को नई सरकार, फिर सीएम पद की शपथ ले सकते हैं नीतीश कुमार, साथ में भाजपा होगी इस बार, पूरा प्लान तैयार!

राजेशी। नई दिल्ली विवार को बिहार में नई सरकार होगी। लेकिन उसके चेहरा नीतीश कुमार रहेंगे। नीतीश कुमार 9वीं बार मुख्यमंत्री पद की शपथ लेंगे। भाजपा विधायक दल की आज बैठक हुई जिसमें तमाम गैरों को लेकर राय ली गई। बिहार की राजनीति में घटनाक्रम बहुत तेजी से बदलता आ दिखाई दे रहा है। बिहार में राजद, जदयू और कांग्रेस की गठबन्धन सरकार के केलहाल वेंटिलेटर पर नजर आ रही है। राजद और जदयू के बीच जबरदस्त तरीके से प्रतियोगिता दिखाने दे रही हैं। इन दिनों के बीच खबर यह है कि नीतीश कुमार भाजपा के साथ मिलकर एक बार फिर से सरकार बनाना सकते हैं। जानकारी के अनुसार रविवार सुबह जदयू की बैठक होगी। इसके



बैठक पटना में हुई, इसमें पार्टी के सभी विधायक, सांसद और वरिष्ठ पदाधिकारी मौजूद रहे। हमने मूल रूप से चर्चा की, कर्पूरी ठाकुर के लिए भारत रत्न के लिए एक प्रस्ताव पारित किया गया, पार्टी ने पीएम मोदी के फैसले की सराहना की। जहां तक घराजनीतिक मोर्चे का सवाल है, हम अभी भी घटनाक्रम का इंतजार कर रहे हैं। दूसरी ओर खबर यह है

यादव के लिए मुश्किल दिखाई दे रहा है। बिहार की राजनीतिक घटनाक्रम के बीच जीवन राम मांझी भी चर्चाओं के केंद्र में हैं। जीवन राम मांझी की पार्टी के पास चार विधायक हैं। यही कारण है कि उनके ऊपर कांग्रेस और राजद की ओर से जोर डाले जा रहे हैं। हालांकि, मांझी ने साफ तौर पर विधायक दल की बैठक के बाद कहा कि हम नरेंद्र मोदी के साथ हैं और नरेंद्र मोदी जहां जाएंगे, वहीं हम रहेंगे। इसका मतलब साफ है कि बिहार में अब नीतीश कुमार नए गठबंधन सहयोगी के साथ सरकार बनाने की तैयारी कर चुके हैं। बिहार में राजनीतिक उठापटक के बीच आज राजद की विधायक दल की बैठक बुलाई गई थी। इस बैठक में राजद प्रमुख लालू प्रसाद यादव भी मौजूद रहे।

संवाददाता। लखनऊ मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ का कार्यक्रम दोपहर डेढ़ बजे प्रस्तावित है। वह दातागंज क्षेत्र में एथेनॉल प्लांट का उद्घाटन करेंगे। मुख्यमंत्री के कार्यक्रम को लेकर सुरक्षा के कड़े इंतजाम किए गए हैं। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ आज बदायूं के दातागंज के सैजनी में स्थित एचपीसीएल के बायोगैस प्लांट का उद्घाटन करेंगे। इसको लेकर जिला प्रशासन की ओर से सभी तैयारी पूरी कर ली गई है। बदायूं समेत मंडल भर के अधिकारी कार्यक्रम स्थल पर पहुंच गए हैं। मुख्यमंत्री बायोगैस प्लांट का उद्घाटन करने के बाद जनता को संबोधित भी करेंगे। शुक्रवार सुबह से ही जिलेभर से लोगों का वहां पर पहुंचना



एथेनॉल प्लांट किसानों की आय को दोगुना करने में मील का पथर साबित होगा। उन्होंने कार्यक्रमों से जनसभा को सफल बनाने का आह्वान किया। धिकारियों ने लिया जनसभा स्थल का जायजामुख्यमंत्री के कार्यक्रम में कोई चूक न हो, इसके लिए वरिष्ठ अधिकारियों ने कार्यक्रम स्थल पर निरीक्षण किया। बृहस्पतिवार को अपर पुलिस महानिदेशक बरेली जॉन पीसी मीणा, कमिश्नर सोन्या अग्रवाल, पुलिस महानिरीक्षक बरेली राकेश सिंह, डीएम मनोज कुमार, एसएसपी आलोक प्रियदर्शी समेत अन्य अधिकारियों ने दोपहर बाद निरीक्षण किया। किसानों को मिलेगा प्लांट का फायदा एथेनॉल प्लांट काफी दिन पहले से शुरू हो गया था। वहां पर

## बिहार में सियासी हलचल के लालू परिवार की बड़ी मुश्किलें, राबड़ी देवी और मीसा भारती को कोर्ट का समन

राजेशी। पटना दिल्ली उच्च न्यायालय ने कात्याल के खिलाफ ईडी की कार्यवाही को रद्द करने से इनकार कर दिया था, जिन पर पूर्व रेल मंत्री लालू प्रसाद यादव के परिवार के सदस्यों के साथ लेनदेन में शामिल होने का आरोप है। दिल्ली की राऊज एवेन्यू कोर्ट ने मुक्रवार को बिहार की पूर्व मुख्यमंत्री राबड़ी देवी और बेटीयों मीसा भारती और हेमा यादव के खिलाफ प्रवर्तन निदेशालय द्वारा जारी समन पर सजांन लिया। उन्हें 9 फरवरी को अदालत में पेश होने के लिए कहा गया था। अदालत ने व्यवसायी अमित कात्याल के

राजेशी। पटना दिल्ली उच्च न्यायालय ने कात्याल के खिलाफ ईडी की कार्यवाही को रद्द करने से इनकार कर दिया था, जिन पर पूर्व रेल मंत्री लालू प्रसाद यादव के परिवार के सदस्यों के साथ लेनदेन में शामिल होने का आरोप है। इससे पहले कात्याल के वकीलों ने कहा था कि मूल एफआईआर 8 मई, 2022 को सीबीआई द्वारा दर्ज की गई थी और लेनदेन की तारीखें 2004-09 हैं। इसे लेकर ईडी ने 16 अगस्त 22 को ईसीआईआर दर्ज की। सीबीआई ने जांच पूरी कर ली है और मुझे एक संरक्षित आदेश के रूप में उद्घृत किया गया है। कात्याल के वकील ने दलील दी, मेरी गिरफ्तारी अवैध है और धारा 19 के विपरीत है। कथित घोटाले की उत्पत्ति उस समय से होती है जब लालू प्रसाद सीपीएम-1 कैबिनेट के केंद्रीय रेल मंत्री थे। आरोप से पता चलता है कि 2004 और 2009 के बीच, लालू प्रसाद के परिवार और सहयोगियों को प्रदान की गई भूमि के बदले में विभिन्न भारतीय रेलवे क्षेत्रों में गुप्त-डी पदों पर कई सम्पत्तियों को नियुक्त किया गया था। केंद्रीय जांच ब्यूरो द्वारा दायर प्रारंभिक शिकायत के बाद, ईडी ने धन शोधन निवारण अधिनियम (पीएमएलए) की आपराधिक धाराओं के तहत एक मामला शुरू किया।

## केंद्रीय गृह मंत्रालय ने केरल के राज्यपाल को Z+ Security प्रदान की, CRPF के जवान होंगे शामिल

तिरुवनंतपुरम। उनके कार्यालय ने 'एक्स' पर एक पोस्ट में कहा कि सीआरपीएफ कर्मियों वाली 'जेड प्लस' सुरक्षा खान और राजभवन को दी गई है। पोस्ट में कहा गया है कि केंद्रीय गृह मंत्रालय ने केरल राज्यपाल और राजभवन की सुरक्षा बढ़ाकर 'जेड प्लस' श्रेणी की कर दी गई है। तिरुवनंतपुरम। केंद्रीय गृह मंत्रालय ने केरल के राज्यपाल आरिफ मोहम्मद खान की सुरक्षा बढ़ाकर 'जेड प्लस' श्रेणी की कर दी है। राजभवन ने शनिवार को यहां यह जानकारी दी। उनके कार्यालय 'एक्स' पर एक पोस्ट में कहा कि सीआरपीएफ कर्मियों वाली 'जेड प्लस' सुरक्षा खान और राजभवन को दी गई है। पोस्ट में कहा गया है कि केंद्रीय गृह मंत्रालय ने केरल राजभवन को सूचित किया है कि राज्यपाल और राजभवन की सुरक्षा बढ़ाकर 'जेड प्लस' श्रेणी की कर दी गई है। केरल के कोल्लम जिले में उस जिले के कोल्लम जिले के निलमेल में शनिवार को उनके खिलाफ स्ट्रैटिजिक फेडरेशन ऑफ इंडिया (एसएफआई) के कार्यकर्ताओं के प्रदर्शन करने पर अपने वाहन से बाहर निकले और प्रदर्शनकारियों के सामने बैठ गए। खान ने मुख्यमंत्री पिनरई विजयन पर 'राज्य में पराजय का बढ़ावा देने' का आरोप लगाया। खान एमसी रोड पर एक दुकान से कुर्सी लेकर वहीं बैठ गए और उन्होंने प्रदर्शनकारियों के खिलाफ कार्रवाई की नहीं की।

## मराठा आरक्षण के संबंध में अधिसूचना पर फडणवीस ने कहा-ओबीसी को डरने की जरूरत नहीं

महाराष्ट्र शिंदे के नेतृत्व वाली सरकार में गृह विभाग संभाल रहे फडणवीस ने यह भी स्पष्ट किया कि आरक्षण आंदोलन के दौरान आगजनी करने वालों और सार्वजनिक संपत्ति को नुकसान पहुंचाने वालों के खिलाफ प्राथमिकी वापस नहीं ली जाएगी। ओबीसी समुदाय के प्रमुख नेता भुजबल राज्य में सभी मराठा को कुनबी प्रमाण पत्र देने की जरांगे की मांग का विरोध करते रहे हैं। महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस ने शनिवार को कहा कि अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) को कार्यकर्ता मनोज जरांगे के मराठा आरक्षण आंदोलन के संबंध में राज्य सरकार की अधिसूचना के बारे में किसी तरह की आशंका नहीं होनी चाहिए। उन्हे कुनबी प्रमाणपत्र जारी करने के संबंध में मंत्रिमंडल के अपने सहयोगी छगन भुजबल की



आपत्तियों को भी दूर करने का प्रयास किया। इससे पहले, राज्य सरकार ने कहा कि उसने जरांगे की सभी मांगें स्वीकार कर ली हैं, जिसके बाद उन्होंने अपना अनशन खत्म कर दिया। मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने घोषणा की कि जब तक मराठा को आरक्षण नहीं मिल जाता, तब तक समुदाय को ओबीसी को मिलने वाले लाभ दिए जाएंगे। शिंदे सरकार ने मराठा समुदाय के उन सभी रक्त संबंधियों को कुनबी के रूप में मान्यता देने के लिए एक अधिसूचना भी जारी की, जिनके कुनबी जाति के रिपोर्ट पाए गए हैं। कृषक समुदाय कुनबी राज्य में ओबीसी समूह का हिस्सा है। राज्य के मंत्री और राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (राकांपा) के अजित पवार गुट के सदस्य भुजबल ने इस कदम को ओबीसी में मराठा के लिए 'पिछले दरवाजे से प्रवेश' कहा था और अधिसूचना को सतही और दिखावा करार दिया था। नागपुर में पत्रकारों से बातचीत में फडणवीस ने कहा, 'ओबीसी को

## ओम प्रकाश राजभर बोले, बिहार प्रकरण से घबराए हैं अखिलेश यादव, इंडिया गठबंधन का खेल खत्म

संवाददाता। लखनऊ सुहेलदेव भारतीय समाज पार्टी के अध्यक्ष ओम प्रकाश राजभर ने कहा कि इंडिया गठबंधन का खेल खत्म हो चुका है। बिहार में हुए प्रकरण को लेकर अखिलेश यादव घबराए हुए हैं। बिहार में राजद और जदयू के बीच चल रहे सियासी घटनाक्रम को लेकर सुहेलदेव भारतीय समाज पार्टी (सुभासपा) के अध्यक्ष ओम प्रकाश राजभर ने सपा प्रमुख अखिलेश यादव पर निशाना साधा है। उन्होंने कहा कि जदयू अध्यक्ष नीतीश कुमार द्वारा राजद प्रमुख को झटका दिए जाने से अखिलेश घबराहट में हैं। इसलिए ही उन्होंने बिना पूछे ही यूपी में कांग्रेस को 11 सीटें देने को लेकर एक्स पर मैसेज डाल दिया है। उन्होंने कहा कि अखिलेश की घबराहट बता रही है कि इंडिया गठबंधन का खेल खत्म हो चुका है। राजभर ने कहा कि ममता बनर्जी और नीतीश कुमार विपक्षी गठबंधन से अलग हो गए हैं। अब अरविंद केजरीवाल के अलग होने की वारी है। बसपा प्रमुख मायावती ने पहले ही इंडिया में शामिल होने से इकार कर दिया है। उन्होंने कहा कि सत्ता में रहकर भी विपक्षी दलों ने पिछड़े, दलित और अल्पसंख्यकों का हक मारा है। अब पीडीए का राग अलाप रहे हैं, लेकिन वास्तव में एनडीए सरकार ही इस समाज के लिए काम कर रही है।



## सचिन पायलट का दावा, क्षेत्रीय दल महत्वपूर्ण हैं, लेकिन केवल कांग्रेस ही राष्ट्रीय स्तर पर भाजपा को दे सकती है चुनौती

जीतना जरूरी है। एक मजबूत विपक्ष ही लोकतंत्र को चला सकता है। इसलिए इंडिया का जो हमारा गठबंधन हुआ है वह मुझे को लेकर हुआ है और बहुत जल्द सारे मामलों को सुलझा करके हम लोग सीट शेरिंग कर लेंगे। सचिन पायलट रु रुहवत पहले निर्णय लिया गया था कि हम किसी पद की महत्वकांक्षा रखते हुए नेतागिरी नहीं करेंगे। कौन किस पद पर बैठेगा, इस बात का निर्णय समय पर लिया जाएगा। पहला उद्देश्य है कि हम एकजुटता बनाएँ। यह आसान नहीं है। मैं आपको बता रहा हूँ कि इतने सारे दल हैं, अलग-अलग पृष्ठभूमि है, लोगों के सोचने का तरीका अलग-अलग है। कई बार हम आपस में लड़ते भी हैं, एक दूसरे के सामने। आप कल्पना कीजिए इतने बड़े देश में अलग-अलग पार्टी को साथ लेकर आना और स्थूली उसको आगे ले जाना कोई आसान काम नहीं है। लेकिन सबको लगा कि यह एकजुटता और एकता जरूरी है। इसलिए इंडिया अलायंस का गठन हुआ और मुझे लग रहा है कि इंडिया अलायंस के गठन से विपक्ष की जो एकता है वह अगर मजबूती से आगे बढ़ती है तो एनडीए के साथ एक अच्छा चुनावी मुकामला होगा। और यह लक्ष्य है कि मोदी जी ने

मत भूलिए कि एनडीए के जो पार्टनर थे अकाली दल, शिवसेना, जेडीयू, सब बीजेपी को छोड़कर चले गए। अब बीजेपी को लगता है कि अपने दम पर पूरा मैदान फतह कर लेंगे तो लोकसभा चुनाव में पता चल जाएगा। ममता बनर्जी की इस टिप्पणी पर कि कांग्रेस को वामपंथियों द्वारा चलाया जा रहा है जिसके खिलाफ उन्होंने 34 वर्षों तक लड़ाई लड़ी, सचिन पायलट ने कहा इसमें उनकी बात से सहमत नहीं हूँ। ममता जी बड़ी सम्मानित नेता हैं और कई बार बंगाल की मुख्यमंत्री बनीं। उनका बंगाल के अंदर एक अलग स्ट्रक्चर है। इंडिया अलायंस में सबकी बराबर की हिस्सेदारी है। बंगाल में सीट शेरिंग कैसे होगा, उस पर चर्चा कर रहे हैं। परिणाम बहुत जल्द निकलेगा। लेकिन जो उद्देश्य है कि इंडिया अलायंस के जो सहयोगी हैं आप उन सभी पार्टियों का वोट अगर जोड़ें तो 60 प्रतिशत से ज्यादा वोट मिला। और जो एनडीए के पार्टनर थे उनको 35 प्रतिशत से कम वोट मिला था। तो भाजपा को यह चिंता है कि अगर इंडिया अलायंस के सारे सहयोगी साथ मिलकर चुनाव लड़ें तो कुछ भी हो सकता है। इसलिए वे इंडिया अलायंस की यूनिटी से ज्यादा चिंतित हैं। रजत शर्मा ने जब यह पूछा कि पिछले 9 साल से राहुल गांधी अडानी का नाम ले रहे हैं। वह कहते हैं कि मोदी जी ने



हवाई अड्डे, पोर्ट, रेलवे सब कुछ एक या दो लोगों को देना चाहें तो यह देश की संपत्ति है, उसका एक ट्रांसपैरेंट तरीके से काम होना चाहिए। हमारा सवाल सिर्फ इतना है कि अगर कुछ ऐसा हो रहा है, जिसमें एक की गुंजाइश है तो कुछ पता करके पारदर्शिता बरती जानी चाहिए। ट्रांसपैरेंट काम हो। सचिन पायलट नहीं, ऐसा नहीं। मैं तो कह रहा हूँ, एक लाख करोड़ इन्वेस्ट करो, लेकिन कॉम्पिटिशन से बिडिंग हो। आप क्वालीफाई करो। आप नियम कानून का पालन करो। इन्वेस्ट करें। किसी को कोई आपत्ति नहीं है।

## अयोध्या में विपक्षी नेताओं की उपस्थिति उन्हें मोदी के समर्थक की भूमिका में डाल देती- थरुर

अयोध्या संवाददाता। बिहार के मुख्यमंत्री एवं जद(यू) अध्यक्ष नीतीश कुमार के लोकसभा चुनाव से पहले भाजपा के साथ हाथ मिलाने की संभावना पर थरुर ने कहा, मैं मीडिया में इस पर नजर रख रहा हूँ। यह मेरी जिम्मेदारी के क्षेत्र में नहीं है। जब ऐसा कोई घटनाक्रम होगा, तो आप इस बारे में पार्टी की ओर से अवश्य सुनेंगे। कांग्रेस सांसद शशि थरुर ने शनिवार को इस बात पर जोर दिया कि अयोध्या में राम मंदिर में प्राण-प्रतिष्ठा समारोह के दौरान विपक्षी नेताओं की मौजूदगी उन नेताओं को उस भूमिका में ला देती जिसमें वह प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के सहायक की भूमिका में नजर आते। थरुर ने संबंधित समारोह को भी मोदी का बताया है। उन्होंने 22 जनवरी के कार्यक्रम में शामिल न होने के कांग्रेस नेतृत्व के फैसले का समर्थन करते हुए आम चुनाव खत्म होने के बाद वहां जाने की इच्छा व्यक्त की और कहा कि तब तक मंदिर की ओर से राजनीतिक ध्यान रहे जाएगा। तिरुवनंतपुरम के सांसद ने कहा, 'कांग्रेस की स्थिति बहुत स्पष्ट है। कांग्रेस पार्टी के सदस्य अपने धर्म और आस्था के पालन के लिए स्वतंत्र हैं और पार्टी सभी के धर्म का सम्मान करती है। इसलिए मैं मंदिरों में पूजा-अर्चना के लिए जाता हूँ, न कि राजनीतिक कार्यक्रमों के लिए।' उन्होंने संवाददाताओं से कहा, 'यह विशेष













